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            令和 2 年 12 月 24 日  

             横浜市立樽町中学校  

                        

 

冬休みを前にして 

                            

                               校長  岡田 光則 

 

 8 月 17 日(月)から始まった夏休み明けから冬休みに入るまでの今年のこの期間は、実に

４ヶ月と１週間におよび、私の３５年間の教員生活でも経験したことのない長い期間とな

りました。 

 今年度、全校生徒が集まった機会は体育大会と１１月の防災避難訓練の２回だけで、今

回の冬休み前の集会も放送になります。体育大会では、２月以来の全校での集まりとなり

ましたが、８６０名以上が在籍する本校生徒が一同に会することの意義を強く感じました。

特に体育大会閉会式は半日の開催にもかかわらず、生徒一人ひとりの表情を見るだけで感

動しました。そして、防災避難訓練では、改めて今の樽町中学校の状況を知ることができ

ました。実に整然としており、避難、集合、整列、点呼、話を聞く全てが素晴らしかった

です。現状に合わせて初めて道路側を前方として縦横共にスペースがとれるようにしまし

たが、戸惑うことがなく秩序正しい行動でした。３年生は学校の核として、１・２年生は

これからの学校の担い手として頼もしかったです。さまざまな活動が制限されてきました

が、その中で確実に何かを手にいれてきているなと思われ、この状況だからこそ育つ力も

あると強く感じました。学び合い、信頼し合い、認め合いながら一人ひとりを、そして樽

町中学校という社会を高めているみなさんの健やかな成長と、これからの時代を支えるた

くましさを感じ、とてもうれしかったです。下校時に、「今日の話は短くてよかったです。」

ということばを生徒のひとりからかけられましたが、話を必要としないみなさんの動きと

状況で自然と短くなりました。困難からつく力、人の可能性を強く実感しました。 

 ３年生のみなさん、この冬休み中に勉強と共に準備をすることが多々あるかと思います。

神奈川県内の公立高等学校の出願方法が中学校でまとめての郵送による提出が行われるよ

うになり、時期も前倒しされ、書類も増えました。それに代表されるように、公立・私立

共に例年とは違う点が増えています。十分に気を配りながら、手続きをしてください。感

染症対策をしながらのこととなりますが、お願いします。１・２年生は、例年以上に年末

年始の過ごし方を考えて生活してください。 

 次に感染症対策について書きますが、現状はとても厳しい状況だと思います。繰り返し

になってしまいますが、私たち一人ひとりの行動や考え方が将来に直結します。 

 

 

 

 



2 

 

新型コロナウイルス感染症について 

 

 感染者や重症者の増加が、全国的に止まらない状況にあり、神奈川県や横浜市も同様で

す。今、私たち一人ひとりに何ができるのかを突きつけられている気がします。本校では

12 月 10 日(木)に保健委員が中心となり、学校保健委員会が開かれました。例年より時間

を短縮し工夫して、充実した新型コロナウイルスについての取り組みが行われました。今

後、さらに全校に紹介されていくと思います。基礎・基本がいかに大切かがよくわかりま

した。３月の臨時休業以来、もう１０ヶ月が経過します。この間、いろいろなことが起こ

りいろいろなことを考えました。そんな中で私は、人への信頼ということを考え続け、み

なさんにも伝えてきたと思います。自分を大切にする、人を大切にする、人を信頼する、

自分が信頼される、そんなテーマが私の中で大きくなったと思います。ぜひ、この現状の

中で、自分がどうあり、行動すべきかを再度考えてみてください。 

 社会は、確実に動いていますし動いていきます。新型コロナウイルスに感染しないよう

に気をつけることは大切です。しかし、感染のリスクを下げることはできても感染しない

とはいいきれません。ましてや感染を責めることはできません。偏見をもって人と接した

り差別が起こっては絶対にいけないのです。まずは、現状を私たち一人ひとりがしっかり

と認識し、正しい知識や理解の元に考え、判断していくことが大切です。お互いを尊重し、

信頼し合っている樽町中学校のみなさんですから、そんな心配はいらないと思います。よ

ろしくお願いします。  

  

《感染予防のポイントの再確認》 

○マスクの着用をさらに徹底して実践していきましょう。 

○手洗いを実践しましょう。学校では、石鹸での手洗いに取り組んできました。水が冷た

いかと思いますが、引き続き徹底して取り組みましょう。外出時等手洗いが難しいよう

な場面では、消毒を活用することも大切です。 

○寒くなっていますが、換気を心がけ実践しましょう。 

○基本的な生活習慣を大切にしましょう。年末年始で不規則になりがちですが、免疫力を

あげることにつながります。 

 ・バランスのとれた食事をはじめ、規則正しい食生活を実践しましょう。 

 ・睡眠を十分にとりましょう。 

 ・適度な運動を心がけ実践しましょう。 

 

《冬休み中の新型コロナウイルス感染症についての連絡のお願い》 

①生徒のみなさんが陽性と診断された場合は学校に連絡してください。 

○連絡先 12 月 28 日(月)、1 月 4 日(月)、1 月 5 日(火)については、日直がおりますの 

で学校に電話（５４２－８７７６）で連絡してください。（8 時 30 分～17 時） 

○12 月 29 日(火)から 1 月 3 日(日)の間については、上記と同じように 1 月 4 日(月) に 

学校に電話（５４２－８７７６）で連絡してください。（8 時 30 分～17 時） 
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②同居家族がＰＣＲ検査等を受けたり濃厚接触者となった場合、生徒自身が濃厚接触者と 

なった場合は、①と同様に 12 月 28 日(月)、1 月 4 日(月)、1 月 5 日(火)に学校に電話

で連絡をしてください。（8 時 30 分～17 時） 

 

《冬休み期間について》 

○今年度は、冬休みは 1 月 5 日(火)までです。1 月 6 日(水)より学校が始まります。1 月 6 

日(水)は６時間で昼食があります。 

 

《冬休み中の部活動について》 

○活動日は、12 月 26 日(土)27 日(日)28 日(月)と 1 月 4 日(月)5 日(火)とし、12 月 29

日 (火)～1 月 3 日(日)の間の活動は全てありません。 

 

《３年生進路について》 

○進路主任より、『樽町中進路情報』のプリントが発行されています。すでにお知らせして

いる通り、公立高等学校の出願日程・方法等に代表されるように大きな変更があります。

進路情報を確認していただきますようにお願いします。不明な点はお問い合わせくださ

い。公立合格発表（３月１日）についての詳細は、今のところ未定です。 

 

《卒業式について》 

○3 月 11 日(金)に挙行する予定です。感染の拡大状況によりますが、式典の時間の短縮と

内容の精選（歌、証書授与方法等）、参加者（現状では、保護者の方につきましては、３

年生生徒１名に対し保護者１名になる可能性についても考えています。また、在校生に

ついては、式典への参加はしない方向です。）についての検討をしています。３年生（卒

業生）の人数、体育館のスペース等、感染状況と合わせ、随時お伝えしていきますので、

ご理解いただけますようお願いいたします。 

 

《修了式について》 

○今年度の１・2 年生修了式は、3 月 26 日(金)となります。なお、令和 3 年度の始業式は、

4 月 7 日(水)と決まり、例年の 5 日ではありません。入学式も 4 月 7 日(水)の予定です

が、実施形態については、卒業式同様に状況を見ながら検討してお伝えしていきます。 
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【冬休みを迎えるにあたって】 

生徒指導部より 

 今年度の冬休みは、例年とは違い、外出することも少ないかもしれません。ただ、この

時期は金銭感覚のゆるみなどから、事件・事故に巻き込まれることがあります。中学生と

して責任と自覚のある行動をとるため、いくつか注意点をあげたいと思います。 

 まずは、外出についてです。午後５時には真っ暗です。夜の子どもだけの外出はやめま

しょう。また、帰るときは、人通りの多い道を通り、まっすぐに家に帰るようにしてくだ

さい。そして、何かあったら迷わず１１０番をしてください。 

 次に、自転車による事故に気をつけてください。二人乗りや一時停止の無視、無灯火運

転、音楽を聴きながらの運転などが目立ちます。２０１５年の６月から、危険行為を繰り

返す（２回以上）自転車運転者に講習の受講が義務化されました。気を付けて乗るように

してください。 

 また、金銭に関する問題が発生しやすい時期です。見知らぬ人から声をかけられて金銭

を強要される事件も起きていますし、友人同士でも金銭の貸し借りによるトラブルもあり

ます。ご家庭でも金銭の管理や使い道など話し合ってください。 

 他にも、飲酒や喫煙、携帯電話やスマートフォンなどを用いた迷惑行為、ＳＮＳを利用

した迷惑行為や違法行為、有害サイトや見ず知らずの勧誘に興味本位でアクセスする行為、

屋外生活者に対する迷惑行為など、さまざまなトラブルが予想されますが、迷惑行為や違

法行為が絶対にないように、ご家庭でも話し合う機会をもっていただければと思います。

この冬休み、責任と自覚のある行動をとり、楽しく健康な毎日を過ごしてください。 
 

 

 

お知らせ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○冬休み中は、原則、昇降口は施錠されています。校舎内の部活等に参加する生徒は職

員玄関から入ってください。登校時の服装は、標準服かジャージです。 

 

○学割や急な転出等、気になることがございましたら、平日の日直の教職員がいる 

日（12／2８、1／４、１／５）、８：３０～１７：００にお問い合わせください。 

上記の時間以外は留守番電話になっています。 

なお、学割申請書は学校ホームページからダウンロードが可能です。記入の上、来校

いただくと手続きがスムーズです。（印鑑が必要です） 

樽町中学校 ℡ ５４２－８７７６・９ 

 

※ 12月 2９日（火）～1月３日（日）は年末・年始等休業です。 

 


